## 肩负重任慨然行 愿以所长战疫情

−记白城市新冠肺炎专家组成员、白城中心医院ICU重症监护室副主任医师王新

●本报记者 李彤君

这些医护人员中,有一位专家型医疗人才脱颖而出, 他临危受命,充分利用临床20年的丰富工作经验,将 院ICU重症监护室副主任医师王新。

1月23日,白城市成立新冠肺炎专家组,王新作 健委组织召开的全国视频会议。1月24日,经上级研 究决定,紧急组建白城传染病医院重症医学科,白城 中心医院与白城传染病医院进行医护人员整合,制定 定。 新冠肺炎的防控、诊断、抢救治疗流程,涉及重症、院 感、检验、影像、护理等多学科协作,共同抗击疫情。 王新临危受命,提出针对重症患者抢救治疗的方案、 医疗设备、抢救药物,有针对性地对全体应急队员进 行呼吸机及其他抢救治疗等具体工作的培训。

2月7日,镇赉县出现新冠肺炎病例。市领导带 队,市级专家组前往镇赉会诊。这是白城市首例确诊 新冠肺炎病例,王新作为专家,主要负责临床诊断、临 床救治方面工作。后经与省级专家组视频会诊,明确 该患者为重型新冠肺炎,建议患者行无创呼吸机辅助 通气,在原有的抗病毒药物基础上,加用激素"甲强泼 尼松龙"及抗全身炎症反应"血必净""乌司他丁"等药 物治疗。通过合理治疗后,该患者生命体征较前期平 稳,仍需密切观察生命体征及呼吸状态变化,其后根 据病情转往上级医院救治。

2月11日,通榆县相关部门向市疫情防控指挥部 报告,通榆县有一危重孕产妇,产后不明原因高热,出 行动中,以自己的忠诚和坚守诠释着医者的责任与担 现周身乏力,肺部可见磨玻璃样改变,怀疑可能被传 当。

新冠肺炎疫情肆虐,白衣战士义无反顾出征。在 染新冠病毒肺炎。针对这一情况,通榆县希望市卫健 委组织人员参与抢救治疗,给予相应抢救治疗指导。

接到通知后,王新马上赶往通榆,在对患者诊断 所擅长的急危重病人抢救治疗手段应用于新冠肺炎中,紧急复查胸部CT、血尿常规、降钙素原,肝肾功能 的诊疗工作中,为白城抗击疫情的医疗工作作出贡 等,经缜密综合分析后,判断为细菌肺炎,继续加强抗 献。他就是白城市新冠肺炎专家组成员、白城中心医炎、营养支持、对症等治疗,取得很好的治疗效果,患 者康复出院。

2月15日,白城中心医院和白城传染病医院联合 为专家组成员当日在白城市疾控中心参加由国家卫 开展应急大练兵活动。在演练中,王新负责新冠肺炎 重症患者会诊、抢救及治疗流程的制作。他提出的具 体实施方案,切实可行,得到卫健系统相关领导的肯

> 在参与疫情防控工作的同时,王新以大局为重, 从未耽误医院的常规工作,依然参与医院日常的病危 患者抢救工作。2月20日,白城市医院出现一例疑似 新冠肺炎(危重型),经白城市卫健委及市级专家组研 究,指派王新赶往白城市医院重症监护病房参与临床 诊断及抢救治疗。经缜密诊治,该患者排除新冠肺 炎,病情好转后出院。

> 王新的爱人也是一名医务工作者,在2019年12 月做了胃部肿瘤切除术,正处在身体恢复阶段,需要 人照顾。她非常理解丈夫作为一名医务工作者的使 命与担当,面对病痛的折磨,她默默地独自承受了一 切,从不向王新表露,让他安心防控工作,免除后顾之 忧。王新的孩子才5岁,王新只能将妻女托付给母亲 照看,老人家虽然也身体有恙,但依然无怨无悔地担 起家庭的重担,成为王新安心工作的强大后援力量。

王新,始终把初心和使命践行在治病救人的实际

# 不改军人本色 战"疫"再立新功

——记白城市应急管理局副局长陈喜军

●本报记者 李彤君 刘健雄

新冠肺炎疫情发生后,退役军人的杰出代表、白城 市应急管理局副局长陈喜军敢于担当,主动请战,作为 分管安全生产督查检查的主要领导,他迅速带领相关 生产和疫情防控宣传教育作为工作突破口,建立了7 监管人员科学谋划,严守安全生产底线,严格加强企业 安全生产检查,热情为企业提供安全技术服务,为确保 企业安全生产、经营,打赢疫情防控狙击战创造良好的 对企业跟踪指导服务。 安全环境。他以军人敢打硬仗的工作作风,在抗"疫" 的战场上再次履行使命,赢得佳绩。

### 军中屡获殊荣 退役不忘初心

作为优秀大学毕业生,陈喜军毅然放弃地方优渥 的工作投身军旅。2016年以正团职领导干部军转安 置被组织安排到原白城市安监局任副局长。

新岗位、新挑战让陈喜军深感使命光荣、责任重 大。陈喜军通过工作实践全面提升专业素养,迅速完 成了从革命军人到安全生产专家型领导的转变。

陈喜军的年迈父母定居青岛,他的母亲在2018年 患重病后做了手术,术后身体状况不佳,总盼着远在千 里之外的儿子能回家看看,可是工作繁忙的陈喜军已 有两年没能去青岛探望双亲,原打算2020年春节回去 和父母过个年,他也提前把工作安排妥当,填好了休假 马上将疫情与企业在春节后复产复工和安全生产运行 相关联,疫情面前,必须及早应对,不能掉以轻心。

母解释取得谅解。随着疫情的发展,白城市应急局也 标准。陈喜军深知安全生产工作关系千家万户、关系 经济社会全面发展,也关系到社会稳定大局。为此,进 入正月就开始带领执法人员对企业疫情防控、安全生 产进行检查指导。

筑好企业防火墙 创新模式敢作为

疫情如此严峻,面对面的传统监管检查模式与疫 发展建设上再立新功。

情防控形势不相适应。陈喜军带领监管人员分析安全 生产现状和疫情防控形势,理清工作思路,坚持把安全 个危化品、工矿商贸等生产经营企业微信工作群,及时 发布信息上千条,通过广泛宣传、安全提示、远程提醒,

既注重安全生产服务指导,又关注疫情防控措施 落实,在对某加油站进行检查中,发现该企业部分员工 对疫情防控知识欠缺、经验不足,开展了现场指导培 训。通过系列有效地指导服务,既保证了企业安全生 产无事故,又有效避免了防疫期间人员聚集所产生的 隐患,应急局的这一做法得到企业的高度评价。

#### 甘作百姓守护人 管好城市安全门

在抓好疫情期间企业安全生产监管工作中,陈喜 军带领所属人员放弃节假日休息,从大年初三开始奔 赴企业进行安全指导服务,脚踏实地对企业安全生产 真实现状进行摸排,彻底消除安全隐患。

在检查督导企业过程中,部分监管人员也存在被 感染的风险。对此,陈喜军坚持率先垂范,带队进行检 查指导,强化使命担当,鼓舞士气,增强敢拼敢赢的信 单。然而,就在临行前一天,陈喜军听到钟南山院士的一心。因市场防护物资短缺,买不到合格的防护口罩,他 讲话,具有高度政治敏感性的他意识到疫情防控形势 把家里储备的防护口罩无偿地拿到单位送给同志们, 不容乐观,可能超出人们的想象。一想到这儿,陈喜军 为执法人员提供安全保障。他们对中国石油白城油 库、加油站、烟花爆竹批发零售企业摊点、吉林大药 房、市防疫应急物资仓库等200余户企业进行安全生 就这样,他退掉了提前定好的往返机票,立即和父 产指导服务,对发现的1000多条安全隐患和不足指 导企业现场整改。督促相关行业部门加强对复产复工 迅速行动,坚决贯彻执行上级指示要求,按照 【级响应 企业进行全面安全检查验收,安全保障不达标不许开 工,防疫措施不到位不许开工,坚决从源头上控制,从 制度上保障。

> 2020年3月,陈喜军荣获全省应急管理系统疫情 防控模范个人称号。作为部队培养多年的党员领导干 部,陈喜军历经考验,信念坚定、甘于奉献,努力在地方

#### 坚守一线抗击疫情 无畏风险"医"往无前

-记白城市传染病医院耐药重症疗区主任王欢

●本报记者 汪伦

不让,在与"特殊的病魔"战斗中,爱岗敬业、勇往直前、 默默付出,让无数几近绝望的人看到生命的希望。她曾 义无反顾参加过2003年非典、2009年甲流疫情……她 就是白城市传染病医院耐药重症疗区主任王欢。

疫情就是命令,接到白城市传染病医院作为"新型 肺炎定点医院"命令的那一刻起,她就第一时间行动起 来。作为医疗救治专家组副组长、医疗救治组组长,从启 动防控应急预案到具体抓落实:安排医务人员培训、应 急演练、安排轮班值守、消毒隔离等一系列工作,10余 次现场演练,工作有序开展。每天坚守在医院一线,及时 协调处理各类问题,做好新冠肺炎的各项防控工作。

隔离病房全体医护人员在她的带领下,与其他医 护人员一起坚守各个工作岗位,24小时值班值守,共 同防控新冠肺炎。她还要接受健康人群的电话咨询工 作,她都时刻提醒科室医护人员要规范、正确解答群众 提出的问题,以免造成不必要的恐慌。

同时,隔离病房还承担着院前急救任务和周边 话,她认真研判,一一回复,就这样默默坚守在一线, 党员、一名医生职责最好的诠释。

她工作在没有硝烟的战场,在高危与挑战面前寸步 保证各项任务的顺利完成。其实,苦点累点对医务人 员来说算不了什么,最大的威胁是此病具有传染性, 对每个医务人员都是一次生与死的考验。她经常说: "只要按照标准做好防护,就算是新冠肺炎的病人, 也是能够避免传染的。按照诊疗程序来,我们一定能 够打赢这场硬仗!"

王欢的丈夫是军人,已经连续18年没在家过年,今 年是第一年休假,准备全家回老家过年。在春节前夕,为 了兑现对丈夫和两个孩子的承诺,王欢提交了休假申 请。但新冠肺炎疫情彻底打破了原有的宁静和祥和。疫 情来势汹汹, 医院的防控和治疗压力巨大, 作为医护人 员,她深知这场战役的艰巨性,深知肩负的责任和使命。 王欢和院领导申请取消了春节休假,在1月23日就提交 了请战书,加入了医院抗击疫情的"第一梯队",并充分 做好接诊工作,让自己能够尽早、尽快走上"战场"。"因 为我们是医者,治病救人责无旁贷,我们是战士,在疫情 面前,我们就应该站在最前沿。"王欢这样说。

疫情就是命令,防控就是责任。王欢作为一名党 地区发热病人的转运任务。她作为医院专家救治组员、一名医生,疫情来临无畏风险,一往无前,坚守一线 成员,24小时开机,半夜经常收到发热门诊会诊电 把新冠肺炎疫情防控工作做好、做实,就是对一名共产

### 她的责任和目标就是"零感染"

——记白城市传染病医院感染科科长闻天舒

●本报记者 汪伦

新冠肺炎疫情发生后,白城市传染病医院感染科 科长闻天舒始终肩负职责,为了完善定点医院的各项 工作,她每天工作超过15个小时,在高强度的工作下, 眩晕症多次发病,却仍然吃着药坚持工作,用自身专业 知识时刻守护着传染病医院医护人员的健康。

分、穿脱防护用品流程、消毒隔离的方式方法、三级防 护的使用原则……针对这些问题,作为一名老感控人, 闻天舒深知院感防控是重中之重,容不得半点含糊,让 医院环境安全、医护人员安全以及患者安全是院感科 使命和责任。

自接到上级部门新冠疫情防控方案后,闻天舒立即 组织科室人员深入一线,制定发热门诊、预检分诊、医废 收集与储存等流程,为了便于检查和操作又设计了各种 表格,简化了工作流程。她查找相关资料,听取网上专家 意见,制定切合医院实际方案。疫情发生之初,在接受任 务的前3天时间里,闻天舒吃住在单位,有时一忙就是 通宵,和科室人员初步制定急需解决的问题。

最初隔离病区设在老病房楼,虽然是双通道,但区 域面积不够,很难合理划分"三区"之间的缓冲区。针 对这一情况,闻天舒提出先腾空病房、终末消毒、增加 隔断、添堵门窗缝隙、重新改造排风系统。经过专家们 反复探讨、研究,最后将隔离病区设置在3号新病房 楼。新楼的布局环境、通道设置又完全和老病房楼不 一样。

闻天舒和护理部及相关科室的护士长无数次探 讨、研究穿脱防护用品的流程。外科口罩到底戴不 戴?内层手术衣到底穿不穿?为了敲实细节,她和护 理人员经过无数次练习、终于把穿脱防护用品流程敲

一切流程方案定稿后,接下来就是抢时间反复培 训。在主管院长的部署下,院感科分层次对全院职工 开展感控培训。培训最多的时候,每天要进行5场。 一天下来, 闻天舒嗓子哑的说不出话来; 培训之后还 疫情当前,感控先行。马上设计隔离病区区域划 要看效果,每天她都带着院感科人员多次深入各部门 进行督导落实,一次落实不到位就两次、三次,直到 最后过关。传染病医院有一项操作是人人过关, 那就 是"手卫生",还有一项操作就是几乎全部医务人员 都要会穿脱防护用品,因为除了救治新冠病的专业人 员之外,很多辅助工作都由传染病医院职工来完成。 闻天舒带领科室人员对非专业人员手把手地一步一步 教,防护服破了,缝补后再穿,直到相关人员都学会了, 她才松了一口气。

国内疫情稳定之后,境外输入的风险又在增加,院 内感染科按照疫情防控指挥中心的工作要求,紧急制 定下发了《白城市传染病医院疫情防控期间病人管理 规定》和《白城市传染病医院人人有码、马上行动》的办 法。疫情期间,又新编写了《新型冠状病毒肺炎院感防 控全员培训手册》,制定各种感控制度、流程和预案30 余项,这一切,都是在闻天舒的带领下完成的。

50岁的闻天舒有非常严重的眩晕症,疫情期间犯 病了,她根本顾不上治疗,在外地工作的儿子难得春节 回来休假,不但没有和母亲谈话叙旧的机会,而且看到 母亲在病痛折磨下依然坚持工作,非常心疼。大年初 六,孩子要回到工作岗位了,闻天舒也没有时间去送 行,让孩子带着牵挂离开了家。

心系疫情防控工作,闻天舒把责任担在肩头,实现 了院内"零感染"的目标。

## 医者怀仁心 弱肩扛重任

——记白城市传染病医院党委委员、医务科长崔淑云

●本报记者 李彤君

在抗击新冠肺炎这场没有硝烟的战"疫"中,白城 准备任务。 市传染病成为医院防控救治的主战场,为打赢这场战 斗贡献力量,传染病院疫情防控领导小组的医疗救治 总协调人崔淑云发挥多年临床经验优势,勇担重任,以 实际行动践行着一个党员的使命初心,展现出一名仁 心医者的职业素养。

战"疫",狭路相逢勇者胜

新冠肺炎疫情突袭之初,传染病医院党委应声而动。 崔淑云以一名老医务工作者的敏锐,马上意识到疫情的严 重性,她首先挺身而出,响应医院的号召,成为抗击疫情工 作的排头兵,筹划一揽子重大而必备的救治准备工作。

虽然医疗救治工作时间紧、任务重,但崔淑云凭借 多年从事传染病工作的经验,仅用半天时间就起草制 定了传染病医院新冠肺炎疫情防控救治的相关程序和 实施步骤,对各项工作进行了明确合理分工,确定职 责。她进行战前动员,组成医护战队。

经院党委研究决定,任命崔淑云为救治专家组组 长,在最短的时间内拿出医疗救治预案、流程,连续组 工作提供了先决的医疗保障。

院内还有近百名原有传染病患者,针对这些患者 的救治,崔淑云制定了院内患者转移的预案和措施,为 各级领导在今后工作中的决策提供了参考。

时间就成立了由24人组成的3组医疗梯队,不但持续 进行业务培训,而且她将开展穿脱防护用品等多项演 练形成常态化。在白城市疫情指挥部和市卫健委组织 的"众志成城、抗击疫情""白城市新冠肺炎疫情防控应 急处置演练""白城市新冠肺炎疫情防控医疗救治应急 演练"3次大型演练中,崔淑云起草的脚本完全符合实 战需要,圆满地完成了卫健委和医院部署的各项救治 休息后不顾家人劝阻重新返回工作岗位。

岁月静好,源于有人负重前行

在繁忙的工作中崔淑云手里总是拿个小本,把现 场发现的问题和闪念间的想法及时记载下来,对于领 导和同志们的意见和建议她也高度重视,记录下来以 备取其精华予以实施。从疫情紧张的筹备之初,到5 月末,崔淑云已细密地写下了12本工作记事,3万多 字,为她开展下一步工作和深入进行疫情分析提供了 丰富的素材。

崔淑云随身总是揣着充电器。无论是院内的常态 化工作还是演练期间的调度指挥,无论是疫情预案措 施的落实还是上级的指令任务,方方面面的工作都需 要崔淑云这个总协调人来落实和处理,她的电话无疑 成了抗疫准备工作的"热线"。有时怕手机没电了,她 就随身携带充电器。

春来,只因有寒夜坚守的人

在抗击疫情工作最紧张的一个月时间里,崔淑云 夜以继日地完成手头急办事项,每天都是22时以后离 织多次培训和演练,达到预期效果,为白城市抗击疫情 开医院,后半夜拖着疲惫的身体回家也是常事,可是第 二天,她还是早早来到医院。

高强度工作、巨大的心理压力、并不年轻的年龄, 使崔淑云两次在工作现场出现眩晕,可是她硬是靠着 半杯温水和一个糖块挺了过来,其后绝口不提自己的 这是一场与"魔鬼"赛跑的战斗,崔淑云仅用2天 身体状况。院内几十个工作预案和工作流程的制作、 全市医疗救治工作规范以及医疗救治队员的应急演练 筹备工作等,都是她牺牲和奉献后的巨大成果。

崔淑云的女儿远在内蒙古呼和浩特读大学,春节 前就急匆匆奔回家乡,想和妈妈亲近亲近,可是大疫当 前,妈妈却无暇顾及亲情厮守。当崔淑云因身体不适, 被同事送回家中,女儿吓得直流眼泪,崔淑云却在短暂

# "疫"战急先锋 荣转立新功

——记白城市机关事务管理局管理服务科科长刘镔

●张程

危难时刻勇于担当,在新的"战场",再展军人风采。

面对疫情防控的严峻形势,刘滨主动请缨,对市委、 市政府的集中办公区域进行全面消毒、全面管控。正月初 二,他带领工作人员对市委院内11栋办公楼逐一进行全 面消毒。这期间,他还把自己家里备用的口罩和消毒液等 防护物资全部贡献出来,给后勤的同志用于保障。

全市疫情防控进入 [级响应,同时白城市疫情防控 指挥部成立、疫情防控指挥部为了便于工作开展,进行集 中办公。刘滨再次主动请战,经上级批准后,由他负责疫 情防控指挥部的后勤保障工作。刘滨虽转业到地方,但军 人的工作作风没有改变。他带领保障组的3名同志,来到 白城疫情防控指挥部的集中办公地点——洮北区宾馆, 在不到两天的时间里完成了疫情指挥部46个办公房间、 2个会议室以及线路整理、设备安装等工作。提前一天完 成了设施保障任务,使指挥部的工作如期开展。

繁重,一日三餐就餐200多人次。指挥部工作非常紧张、 繁重,有的同志因工作压力大吃饭没有胃口,刘滨看在眼 里,急在心上,协调炊事人员合理调剂伙食。同时,他还 联系白城美发商户,为100多名指挥部及一线卡点值班 值守的同志在工作间隙理发。指挥部人员流动量大,刘 滨每天带领工作人员对指挥部进行2次消毒,重点部位

新型肺炎疫情暴发后,军转干部、白城市机关事务 全部进行精细的擦拭消毒,切实做好安全卫生工作。同 管理局管理服务科科长刘滨,退伍不褪色,冲在前面, 时,他还带领保障组的同志,主动帮助一线防控工作同志 搬运防疫物资和生活保障物资总计10余吨。

按照上级要求,白城市政府承担我省从俄罗斯归国人 员的转运任务,刘滨担任一线转运组组长。4月20日,他带 领9名同志千里奔赴满洲里,途中遭遇大雪,被困途中,同 志们刨雪开路;推车前行,赶在22日晚上到达满洲里,确 保了转运工作的及时开展。到达后,刘滨第一时间与当地 疫情防控指挥部沟通协调,安排后续人员食宿、踏查路线、 为返籍人员准备食物,确定休息地,并根据转运的实际情 况制订了详实的转运方案。在7天的时间里,出动车辆30 余台次,带领随队医疗保障人员29人,先后2次组织100 名符合解除隔离条件的人员完成闭环转运,受到了各级领 导表扬,吉林省政府将白城的经验做法在全省进行推广。

为了确保我市援鄂医疗队安全、准时到达集结地, 刘滨又一次主动参战,先后两次护送15名医护队员安 全抵达长春,途中他精心做好物资准备,让队员们感受 成立疫情防控指挥部后,刘滨就一直吃住在这里,全到了组织的关怀和温暖。在援鄂人员圆满完成支援湖 天候全时段做好后勤保障工作。指挥部的保障工作非常 北任务和集中休整后,刘滨又两次带车赶赴长白山迎 接英雄们回家。

> 抗击疫情期间,刘滨没有时间照顾家人,因爱人工 作也比较忙,6岁的孩子只能让外婆照看,刘滨舍弃小 家庭的团聚投身疫情防控工作中,践行了一名共产党 员的初心和使命,也诠释了一名军转干部永不更改的 "军人本色"。